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A delegácziók.
A függetlenségi párt a delegáezióban. — Osztrák ripök- 

ség. — Gazdasági önállóságot I

A magyar és osztrák parlamentek kül­
ügyi bizottságai üléseznek Bécsben.

Legfőbb tárgya a delegácziónak természe­
tesen a közös költségek megszavazása. Ezek 
a költségek pedig ez alkalommal rendkívül 
nagyok és terhesek. Mivel a közös vámbe­
vételek jövedelme csak 116 millió: a dele- 
gáczióknak 230 millió korona rendes ki­
adás fedezéséről kell gondoskodni. Ezen kí­
vül a hadi felszerelés kiegészítésére huszonöt 
év alatt törlesztendő 600 millió korona egy 
évi részlete (27 millió). E mellé kér a kö­
zös hadügyminiszter 49 milliót üj tüzérségi 
anyag beszerzésére s öt millió korona pót­
hitelt azon a czimen, hogy az 1904-ik év­
ben drága volt a széna és zab. Összesen 
311 millió koronát.

Nagy megnyugvással látjuk, hogy a dele- 
gáczió tárgyalásain a függetlenségi párt is, 
és pedig döntő számmal részt vesz. Amit 
hosszú időkön keresztül, mint ellenzék, kö­
vetelt: azt most a nemzet felhatalmazása 
alapján nagy többségével meg is valósíthatja.

Azon feladat elől, hogy ezt a tekintélyes 
összeget, melynek egy harmada minket fog 
terhelni, megszavazza: valószínűleg nem fog 
kitérni. Meg kell alkudnia a körülmények­
kel. De viszont a magyar nemzettel szemben 
is vaunak elvállalt kötelezettségűi. Azt ért­
jük, hogy a német vezényszó ellen indított 
hadjáratban leszerelt. A külügyi paritás ér­
vényesítésének útjában azonban nem áll 
semmiféle felségjog. A magyar delegáczió 
tehát törvényes jogával él, ha a közös költ­
ségvetés megszavazását a külügyi paritástól 
teszi függővé. Ha a nemzeti politika irányát 
„vívmányokra" fektette, akkor az ország 
várhatja, hogy legalább ezen a téren sze­
rezzenek némi ellenértéket az óriási áldo­
zatokért.

Mert volna ám helye itthoni! is annak a 
száz milliónak. A tanítóknak azt felelte a 
minap a kultuszminiszter, hogy ő szívesen 
emelné a fizetésüket, de nincs honnan. Az 
állami tisztviselők már rég várják, hogy az 
ő jogos igényeik is végleges megoldásra ke­
rüljenek. Az ipar, kereskedelem, földmivelés, 
a magyar kultúra csak elvétve részesülhet 
egy-egy milliócska emelkedésben. Hát volna 
hová tenni azt a száz milliót egyébüvé is. 
De ha már egyelőre nem lehetünk el a 
közös intézmények nélkül: akkor legalább 
követeljék meg delegátusaink, hogy temér­
dek áldozatainkért állami önállóságunk min­
den téren respektáltassék. Annál is inkább, 
mert ők erre a nemzettel szemben kötele­
zettséget is vállaltak.

A magyar bizottság éppen tanácskozott a 
baukgassei magyar palotában, f. hó 10-én, 
amikor a keresztény-szocziálisták tömege oda­

vonult s éktelen macskazenét rendezett. A 
magyar házat megdobálták s mintegy tiz per- 
czig a legkvalifikálhatatlanabi) szidalmakkal 
illették a magyarokat. A tömeg között lázitó 
tartalmú táblákat hordoztak egyesek s egy 
felakasztott szalmabábut hurezoltak maguk­
kal, melynek mellére nagy hetükkel Kossuth 
Ferenc/, neve volt Írva. Az utálatos tüntetés 
mintegy negyedóra hosszat tartott.

A magyar delegátusok, kik az ablakok­
nál gyülekezve nézték végig a tömeg szilaj- 
kodását, a felháborító eset hatása alatt azon­
nal tanácskozásra vonultak vissza s Wekerle 
Sándor miniszterelnök csillapító szavainak 
hatása alatt a megtorló lépés megtételét fel­
függesztették mindaddig, mig az illetékes 
hatóságok nem nyilatkoznak az elégtétel- 
adás módja felől. Egyelőre elhatározták, hogy 
a magyar palotára kitüzetik a magyar lobo­
gót, melyet valóban tiz perez múlva már 
ott lengetett a szél a palota ormán. Ez volt 
a magyar delegáczió válasza a tüntetésre.

És ez a háromszinü zászló fejezi ki a 
sérelmet a legteljesebben. Kifejezi azt, hogy 
a bécsiek a veudégjog legelemibb szabályait 
tiporták lábbal, amikor a magyarokat iuzul- 
tálták. Nem akarunk émelyítő prédikácziót 
tartani a kultúrának sokat hangoztatott fo­
galmáról, de azt az egyet ki kell emelnünk, 
hogy mi ázsiai magyarok sohasem volnánk 
képesek oly bárdolatlau cselekedetekre, mint 
a milyennel Becs kulturnépe folyó hó 10-én 
bemocskolta önmagát.

Ez az eset tárgyilagos kritikája, ha azonban 
arról vau szó, hogy milyen hatást, következ­
ményt és jelentőséget tulajdonítunk az ügy­
nek, hajlandók vagyunk igen alacsonyra 
szállítani a mértéket. Mi a bécsi úri csőcse­
lék tobzódásának nem vagyunk hajlandók 
az érettségi bizonyítványt kiszolgáltatni, 
még ha ezerszer czilinderes urak rendezték 
is. Nem tudjuk, de nem is akarjuk elhinni 
azt az in fa mi át, hogy a uóphangulat meg­
nyilvánulásának intéző körök állottak volna 
a háta mögött. Mindössze annyit tételezünk 
fel s ezt a vélemény Unket szimptornák tá­
mogatják, hogy a bécsi rendőrség — szemet 
hunyt az esetnél. Tünetnek ez is eléggé 
jellemző.

Nem változtat az eseményeken a gyorsan 
elkövetkezett elégtételadás sem, melynek ki­
nyilvánításával az osztrák kormány igen 
nagyon sietett. A tény megtörtént s ha a 
magyar delegáczió nem is enged első ielliá- 
borodásának, mely a császárváros­
nak a z o n n a 1 valóelhagyását köve­
telte, az adandó elégtétel csak flastrom 
lesz a sebre, de gyógyítani aligha tudhat 
Akár elcsapják a tapintatlan rendőrfőnököt, 
akár más módon fejezik ki az osztrákok 
rosszalásukat az eset fölött, meg nem tör­
téntté a vendégjog megsértését nem tudják 
tenni. És főként nem tudják megszüntetni a 
„Los von Ungarn“ kiáltásoknak egészséges

visszhangját és hatását a lelkekre. Ez a 
hatás pedig csak egy lehet: az, hogy „Gazda­
sági önállóságot!“

Kirándulás Romániába.
A Bukarestben közelebb megnyíló román 

nemzeti kiállítás megtekintésére és Románia 
közgazdasági viszonyainak tanulmányozására 
utazó magyar társaság útiprogrammja kö­
vetkezőleg állapíttatott meg:

Találkozás Brassóban julius 6-án a Drex- 
ler-féle kávéházban d. u. 4 órakor, a hol 
a társaság tagjai részletes tájékoztatást 
nyernek.

Brassóból indulás julius 7-én reggel. Út­
közben Sinaia királyi nyaralóhely, esetleg 
a campiuai petroleumforrások megtekintése. 
Ebéd Sinaiaban.

Bukarestbe érkezés este 9 órakor. Elszál­
lásolásról a bukaresti Magyar Társulat gon­
doskodik. 50—60 ingyen szállás lesz Buka­
restben lakó magyar polgároknál. Azonkívül 
ki lesz bérelve egy szálloda, hol a társaság 
tagjai olcsó szállást kapnak. Tartózkodás 
Bukarestben 2—3 nap.

Visszautazás Bukarestből tetszés szerinti 
vonatokkal és időben történhetik Prede- 
álon át.

Úgy a magyar mint a román államvasuta- 
kon a kiránduló társaság tagjai féláru ked­
vezményes vasúti jegy váltására szóló igazol­
ványt kapnak.

Menet az utazás Brassóban 48 óráig 
megszakítható. A vasutijegy Predeál Buka­
rest és vissza a gyorsvonaton I. oszt. 16 frank 
35 bán. 11. oszt. 11.75, személyvonaton I. 
oszt. 13.60. II. oszt. 9 frank 80 bán. (1 ko­
rona = 1 frank 6 bán).

A kirándulásban való részvétel László 
Gyula titkárnak Marosvásárhelyre legkésőbb 
juuius 20-áig bejelentendő. A jelentkezéskor 
a rendezési költségekre minden résztvevő 
2 koronát tizet. A kedvezményes vasutijegy 
váltására szóló igazolványt a bizottság min­
den résztvevőnek póstáu megküldi. Ez iga­
zolvány nyal mindenki ott váltja meg Prede- 
álig a féljegyet, a hol vasútra száll. Később 
jelentkezők a kedvezményes utazásra igényt 
nem tarthatnak.

A társaság azon tagjai, kik Románia más 
nevezetességeit is megakarják tekinteni, 
ebbeli szándékukat előre jelezzék.

A társaság ez a csoportja Bukarestből 
két napi tartózkodás után körútra indul. 
Megnézzük Constautza fekete tengeri kikö­
tőt. Cernavodától a dunai hajón megyünk 
le Braillába, onnan Galatzra. Galaczról haza­
jövet megnézünk egy pár moldvai csángó 
községet és Gyimesen át térünk haza.

A kedvezményes jegygyei az utat akár 
Csíkszeredában, akár Tusnád-fürdőn 24 órára 
meglehet szakítani.
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Ez utóbbi csoport utazása egy hétre ter­
jed s az úti költség a teljes ellátást bele­
értve miutegy 200 koroua lesz.

X rendező bizottság nevében
László Gyula, 

titkár.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai »zárna 6 oldalon 

jelenik meg.
— Püspök-látogatás. Gróf M a j 1 á t h

Gusztáv róni. kath. erdélyi püspök juuius hó 
16-án, szombaton a déli órákban a bérmá­
lás szentségének kiosztása végett (kocsival) 
székhelyéről Nagveuyedre érkezik. Érkezé­
sekor, körülbelül fél 12 órakor a felállított 
díszkapunál az egyházközség elöljárósága 
fogadja és üdvözli a róni. kath. hívek nevé­
ben. Innen a püspök szokás szerint harang­
zúgás mellett a templomba vonul, ahol a 
papság fogadja. Délben társasebéd lesz, 
D. u. 3 órától kezdve a püspök a templom­
ban gyóntatni fog. Este 6 órakor vecsernye 
lesz. Másnap junius 17-én, vasárnap reggel 
pontban 8 órakor kezdődik a püspöki mise 
fényes papi segédlettel, utálnia rögtön kez­
dődik a bérmálás szentségének a kiosztása 
és közben szentbeszédek lesznek, melyeket 
felváltva majd a püspök, majd a plébános 
tartanak. Felkéretnek a bénnaszülők, hogy 
bérmagy emelteikkel pontosan jelenjenek 
meg, nehogy a pontatlanság következtében 
zavar álljon be. Minden bérmálandó tartozik 
gyónni és áldozni. A gyónásra lehet pénte­
ken d. u. fél 4 órától kezdve jelentkezni. A 
bérmálaudók lehetőleg már pénteken végez­
zék el a gyónást és szombaton reggel a 7 
órai mise alatt pedig a szent áldozást, mert 
d. u. (szombaton) a híveket gyóntatják. A 
dcputácziók kölcsönös fogadása valószínűleg 
a bérmálás után lesz, de erre vonatkozólag 
még nem tudunk biztos választ adni. Vasár­
nap délben a Miuorita-rendházban nagy 
püspöki társasebéd lesz, amelyre meghivat- 
uak az összes illetékes elöljáróságok. Vasárnap 
d. u. 3 órakor a Minorita-rendház udvará­
ban elhelyezett lóm. kath. jellegű iskola 
növendékei (fiuk s leányok) fognak a püspök 
elnöklete alatt vizsgázni, melyre az érde­
kelt szülőket és a tnnUgy barátait ez utón 
is meghívja az igazgatóság. Később litánia 
tartatik és e napon egyéb hivatalos ügy 
nem lesz. Hétfőn a püspök a {'egyházban 
bérmál és ezzel az ünnepség véget is ér. 
Még az napon a püspök székhelyére vissza­
utazik.

— A közigazgatási bizottság f. hó
13-dikán gyűlést tartott Szász József alis­
pán elnöklete alatt. A választott tagok kö­
zül jelen voltak : Csató János, Gáspár János, 
br. Kemény Pál, Zeyk Gábor. Az a 1 i s p á ni 
jelentés szerint a kisenyedi járás szék­
helye Vízaknáról Konczára tétetett; az 1905. 
évi ujouczjutalék sorozása f. hó 11-dikén 
megkezdődött. A tanfelügyelő jelentést 
tett a múlt hóban lefolyt iskola-látogatások 
eredményéről; fegyelmi vizsgálatot kért Ka- 
luger György o.-csesztvei g. kath. tanító el­
len kötelességmulasztás miatt; a kiskeréki 
g. kel. iskolát a miniszter törvényellenes

állapota miatt megintette; a verespataki 
áll. óvónő ellen a miniszter fegyelmi vizs­
gálatot rendelt el; 12 népiskolai könyvtárt 
egyenkiut 23 db. müvei ajándékozott meg 
a miniszter; Kovrig Tivadarné úrnő Gáldtőu 
óvódát állított fel, melybe 51 gyermek jár 
díjfizetés nélkül. Az állam építészeti 
hávatal főnökének jelentése szerint a vizár 
a hidakat és utakat helyenkint megrongálta; 
a jó karba állításáról rögtönösen intézke­
dett; a m.-csesztvei—m.-ludasi közút vég­
pontján fekvő m.-ludasi vasszerkezetű Maros­
iad a forgalomnak átadatott; a gyümölcsfa 
ültetések az útvonalak mentén jól sikerültek. 
A közegészség ügye kedvezőtlenebb 
volt, mint a megelőző hónapokban. A fer­
tőző betegségek közül difteriában megbete- 
gült 22, meghalt 2; vörhenybeu 15 beteg, 
ség fordult elő, meggyógyult 10, ápolás alatt 
5; kanyaróban 15 betegedett meg, kik mind 
meggyógyultak; hökhurutban 52 beteg közül 
meghalt 3; gyermekágyi lázban 11 beteg 
közül meghalt 1, Kórházi ápolás alatt van 
114 beteg. Az állategészségügy szin­
tén kedvezőiben volt, a mennyiben a ra­
gályos betegségek nagyobb mérvben terjed­
tek. Állami adó 80292 kor. folyt 1)3; hát­
ralékban van az előírás 97 százaléka. Az 
adókivetés befejeztetett.

— Jegyző-választás. A fugadi kör­
jegyzőjévé Márton Béla eddigi helyettes 
jegyző választatott meg.

— A fősorozás Balázsfalván szép 
eredményuyel folyt le, az állításra kötele­
sek majdnem teljes számban megjelentek. 
Az anyag kitűnő.

— Felolvasó-est. A kollégium díszter­
mében érdekes és tanulságos felolvasást tar­
tott Fogarasi Béla gimn. igazgató azon 
nagyszabású tanulmányút tervéről, melyet a 
gimn. tanárkar vállalkozó tanulók részére 
a nagyszüneten rendez. Ezen terv szerint a 
kirándulás kezdődnék f. é. augusztus 13-án 
s tartana két hétig. Ez idő alatt egy napot 
Budapesten, fél napot a Balaton mellett, egy 
napot Fiumében és Abbáziában, hármat 
Velenczében, egyet Triestben, felet az 
adelsbergi barlangban, felet Csáktornyán 
töltetlenek. Az útvonal művészeti ismerteté­
sét II aim ágy i Antal f. hó 14-dikér, ter­
mészetrajz! ismertetését dr. Szilády Zol­
tán f. hó 17-dikén esti 8 órakor vetített 
képeken mutatja be. Az érdekes előadásokat 
melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— Halálos szerencsétlenség. Kis 
János 42 éves helybeli ácsmester a Várszeg- 
uicza 19. sz. ház fedeléről munka közben 
f. hó 11 -én délután leesett. A gyorsan se­
gítségül hivott orvos már csak a halált ál­
lapíthatta meg. A szerencsétlen embert sze­
gényen maradt felesége siratja. Ez a sze- 
í encsétlenség szomorú bizonysága annak a 
vétkes, könnyelmű szokásnak, hogy derék­
kötés nélkül dolgoznak magas épületeken.

Vigyázzunk! Honi ipar jelzésű és 
nemzeti szinti szegélylye! ellátott külföldi, 
de inkább osztrák gyártmányok kerülnek for­
galomba, melyek tévedésbe ejtik a kereske­
dőt és a vásárló közönséget a hazai ipar­
pártolás nemes törekvésében. Az osztrák liuti- 
czutságnak erre a fajtájára is vigyázzunk. 
Ezekre nézve különben Kossuth Ferencz

kereskedelemi miniszter rendeletet is kül­
dött szét a másodfokú iparhatóságokhoz, hogy 
akár följelentés, akár közvetlen tapasztalás 
utján tudomással bírnak a forgalomba hozók­
ról, azok ellen szigorúan indítsák meg az 
eljárást és büntessék meg.

— Zenészeink Mehádián. Káló Géza 
hires czigáuyprimásuuk, jó szervezett zene­
karával a nyári fürdőidóuyre Mehádia-für- 
dőre szerződött. Mielőtt elmennének, hát a 
Két Hattyúban zeueestélyt rendeznek ma 
este 8 órakor.

— Nyilvános számadás a nagyenyedi
állami polgári leányiskola és vele egybe­
kapcsolt női kézimunka tanfolyam 1906. évi 
május 26-án tartott jótékouyczélu előadás­
ról. Bevétel jegyekből 281 kor. 90 fill., felül - 
fizetésekből 34 kor., összesen 315 kor. 90 
fillér. Kiadás 140 kor. 40 fill, tiszta jövede­
lem 175 kor. 50 fillér. Felülfizettek: N. N. 
10 kor. 40 f., Pogány Jánosné 4 kor., dr. 
Winkler Albert 2 kor. 80 fillér, ifj. Winkler 
János 2 kor. 40 fillér, dr. Jeney Elek, Er­
dős Jenő, Hollós István, Krizmanits Vilmosné 
2—2 kor, Kónya Albertué, Gábré Árpádué, 
Földes Ede, Mátyás M. 1—1 kor., dr. Szi- 
lády Zoltán 80 fill., Nagy Lajos, Habekost 
Alajos, özv. Lázár Károly né 40—40 fillért. 
A felülfizetésekért a tantestület hálás kö­
szönetét nyilvánítja.

— Tűzoltó szaktanfolyam tartatik 
folyó évi augusztus 1-től augusztus 19-ig 
Budapesten, mely tanfolyamra a fedhetlen 
előéletű 18—40 éves egészséges egyének 
folyamodhatnak. A fölveendő hallgatók úti­
költségben és ingyenes elszállásolás kedvez­
ményében részesülnek. Jelentkezni lehet folyó 
évi julius 10-ig „A magyar országos tűzoltó- 
szövetség“ elnökségénél Budapest Kerepesi-út 
38. szám alatt.

— Felvétel a székelyudvarhelyi m. 
kir. áll. kő- és agyagipari iskolába.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a szé­
kelyudvarhelyi m. kir. állami kő- és agyag­
ipari szakiskolába való felvételre a pályázat 
kiíratott. Felvételi előfeltételek 2 közép vagy
6 népiskola' osztály elvégzése és 12 éves 
kor betöltése. Felvételi folyamodványhoz 
csatolandó keresztlevél, iskolai bizonyítvány, 
szülői vagy gyámi nyilatkozat arról, hogy a 
felvett ifjú a IV. évfolyamot elvégzi, orvosi 
és ujraoltási bizonyítvány. A tanfolyam 4 
éves és teljesen díjmentes. A tanulók ösz­
tön díjban is részesülhetnek, ha szegénysé­
güket igazolják. A felvételi illetőleg ösztön­
díj iránti kérvények a felügyelő bizottság­
hoz czimezve legkésőbb f. évi augusztus hó 
10-ig az iskola igazgatósághoz beküldendők, 
a honnan bővebb tájékozás is nyerhető.

— Hirdetmény. Nagyenyed r. t. város 
tanácsa közhírré teszi, hogy az 1905. évről 
elmaradt fősorozást a városi óvóda helyisé­
geiben f. évi juuius hó 25-én hétfőn reggel
7 órán kezdődőleg tartják meg. Felhívjuk 
tehát az 1884, 1883 és 1882. évben szüle­
tett helybeli illetőségű állítás köteleseket, 
továbbá azon idegen illetőségű, helyben lakó 
állitásköteleseket, kiknek a sor alá állhatást 
illetékes hatóságuk engedélyezte, hogy a 
fent írott napon, időben és helyen józanul, 
megmosakodva és tisztán öltözve, annál in­
kább megjelenjenek, mert az igazolatlanul 
távolmaradók — amennyiben nem kell őket 
majd hadszökevényeknek tekinteni — 20 koro­
nától 400 koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
foguak sujtatni. Felhívjuk egyúttal mindazo­
kat, kik valamely tekintetből kedvezményre 
tartanak igényt, hogy igényüket igazoló ké­
relmüket a városi tanácsnál juuius hó 20-ig

JSÁMSONjtaKAB
TeUfon 423. UFÍ SZabÓ Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, ESyetem-u. 2. Í
 Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RIIHÁ í<£ a leámodernebb sza-
Tl 1 bászatalkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. 12 *3-105
Gyors és pontos kiszolgálás 1 =„ Gyors é. pontoz kiszolgálás
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okvetlenül beadják. Valamennyi sor alá ke­
rülő áilitásköteles érdekére tekintettel fel­
hívjuk az összes 1884, 188 j és 1882. évben 
született állitásköteleseket, hogy a bird >tt 
sorozáson kötelességüknek eleget tenn e- 
kezzeuek, mert besoroztatásuk esetében az 
1905. évi soroxási évfolyamba osztatnak be 
s igy összes szolgálati idejük egy évvel meg­
rövidül és azonfelül, ha az ujanczjutalékba 

'ljutnak, még a rendes sorhadi tényleges szol­
gálat tekintetében is esetleg több hónapi 
kedvezményben részesülnek. A mezei és 
aratási munkák végzése ezéljából helyben 
tartózkodó állitáskötelesek nem tartoznak 
sorozásra haza menni, hanem munkás iga­
zolványuk vagy más, a személyazonosság 
megállapítására szolgáló irat felmutatása 
mellett a városi főjegyzőnél sürgősen jelent­
kezzenek és helyben állhatnak sor alá. Ugyan­
csak helyben állhatnak sor alá azon idegen 
állandó alkalmazás mellett helyben lukó 
állitáskötelesek is, kik a helyben való sor 
alá állhatásukat nem kérték, vagy ha kér­
ték, de állítási lajstrom kivonataik még meg 
nem érkeztek. Megjegyezni kívánjuk azt, 
hogy az állítási és védtörvényből folyó min­
den kötelezettségnek elmulasztására nézve 
ezen hirdetményben foglaltaknak, vagy a 
törvénynek nem tudása a büntetés kiszabá­
sánál mentséget nem képezhet. A városi 
tanácstól. Nagyenyed, 1906. évi juuius 9-óu. 
Dr. Varró, polgármester.

— A* internátussal kapcsolatban 
álló brassói állami felső kereskedelmi 
iskolánál a tanulók felvége a jövő 1906. 
és 1907-ik tanévre folyó évijunius hó 30-tól 
Julius hó 3-ig délelőt 8—12 óráig fog telje- 
sittetni, midőn a beirt tanulók az igazgató­
ságnál hagyják bizonyítványaikat s a felvé­
teli dij lefizetése ellenében beirási igazol­
ványt kapnak. Levélben vagy Írásban való 
jelentkezésnek nincs helye. Tandíj egész évre 
50 korona, felvételi dij 10 korona. Az inter­
nátusba való felvételért szintén junius 30-ától 
Julius 3-áig minden tanulónak személyesen 
és atyja, anyja vagy gyámja kíséretében le­
het jelentkezni Az internátusbán a teljes 
ellátás évi dija 500 korona.

— Magyar zenemüvek. Zempléni Ár- 
pádné, Révész Anikó tizenkét szép magyar 
dalt adott ki zongorára, szöveggel együtt.
Az egyéb szerzeményeiről már ismert zene- 
müvésznő ez újabb müveit különböző zenei 
folyóiratokban napvilágot látott eredeti dalai­
ból és átirataiból válogatta össze ; van köztük 
három kalotaszegi nóta Vikár Béla fonográ­
fon gyűjtéséből, három Lavotta-dal, hat pe­
dig a művésznő sajátja. Csinos, nagy nép­
szerűségre hivatott darabok, szövegüket 
Zempléni Árpád irta.

— Sejtelmek. Egy zsuron fiatal embe­
rek beszélgetnek, oda jön a ház úrnőjének 
az anyja, az anyós és igy szól :

~ ffttlUa Sándor, én magát mindig jóra- 
vadó fiatalembernek tartottam, mondja, mit 
csináijak, olyan gyöngének érzem magam 
néhány nap óta, olyan általános elgyengülés 
vesz erőt rajtam. b

— Kérem nagyságos asszonyom, méltóz- 
tassék az Első Alföldi Cognacgyár r-t Tuli­
pánlikőrjét inni.

— Nagyon köszönöm.
A férj: Szerencsétlen, mit tettél velem hisz 

most az anyósom 20 évvel tovább fog’élni.

Közgazdaság.

A Jelzálogbank nyeremény-kötvé­
nyeinek konverziója.

A Magyar Jelzáloghitelbank most egy 
rendkívül nagyszabású pénzügyi műveletbe 
fogott, amely az abban szereplő értékek 
specziális jellegénél fogva nem tekinthető 
pusztán u nevezett bank magán ügyének, 
hanem közérdeklődésre tarthat számot, Ezen 
szempontból nekünk is kötelességünk a szóban 
toigó tranzakcióhoz hozzászólani.

övezetesen a Jelzálogbank még 1894-ben 
70 millió korona értékű, 3%.kai kamatozó 
nyerménykötvények kibocsátására nyert tör­
vényszerű felhatalmazást. Az ily módon ki­
bocsátott kötvények fedezetét községi, v á- 
rosi és hasonló köz k öle sünök te­
szik. Ezekre természetesen nem lehet kö­
zömbös, hogy mily feltételek mellett kapják 
a kölcsönt, ámde viszont a kölcsön előnyös 
teltétele attól függ, hogy a bank milyen 
modalitások mellett bírja elhelyezni a köl­
csön fejében kibocsátott kötvényeket. Minél 
könnyebben és jobban helyezheti el ezeket, 
annál gyorsabban és olcsóbban képes az ilyen 
kölcsönt a városnak, vagy községnek nyúj­
tani. A községi kölcsönök fejében kibocsátott 
nyeremény-kötvények mikénti elhelyezése 
tehát nagyon is közelről érdekli a közérdeket.

A dolog ugyanis akként áll, hogy az 1894- 
ben kibocsátott nyereménykötvények pénz­
ügyi tervezete idejét múlta, mert a nyere­
mények már nagyon lecsökkentek, s a ka­
matozás is kicsi volt, s másrészt pedig mert 
mind előnyösebb papírok kezdtek forgalomba 
kerülni. E szerint nemcsak a bank, hanem 
a kölcsönt igénylő községeknek is érdekében 
állott, hogy a tőkések előszeretete felújít­
tassák ezen kötvények iránt. Ezt csak oly 
módon lehetett elérni, ha olyan uj pénzügyi 
alapot raknak alája, ami a hozzáfűzött vára­
kozásokat kielégíteni alkalmas. Ez csakis 
konverzió utján mutatkozott lehetségesnek.

A Jelzálogbank nem tekintett saját érde­
keire, hanem elsősorban a gondjaira bízott 
közérdeket tartotta szem előtt, s elhatározta, 
hogy ezen ép oly nagy felelősséggel, mint 
munkával járó hatalmas pénzügyi műveletet 
keresztül viszi. A siker biztosítására az or­
szág legkiválóbb bankjaival szövetkezet, ám­
bár a kibocsátott prospektus oly meglepő 
kedvezményeket biztosit azoknak, akik jelen­
legi kötvényeiket — csekély ráfizetés elle­
nében — az uj sorsjegy-kötvényekre becse­
rélik, s oly horribilis nyeremény összegeket 
állított be általában véve az uj sorsjegy köt­
vények dotálására, hogy a konverzió sikere 
már ezek által is teljesen biztosítva van.

Hogy némi fogalmat adjunk arról, mily 
lelkiismeretesen járt el a Jelzálogbank ezen 
pénzügyi műveletnél, eleg csak egy lényege­
sebb körülményre utalnunk.

A kibocsátandó uj sorsjegy belső ér­
téke lényegesen felülmúlja azt az össze­
get, amibe kerül. A sorsjegy ugyanis 
140 koronába k e r ü I, v i s z o u t u gy a n- 
enuyivel húzzák ki a törlesztési 
húzásban. De ez esetben a sorsjegytulaj­
donos még egy nyereményjegyet kap melynek 
a börzén rendes árfolyama van, s a melylyel

nagyobb nyeremé-természetesen az összes 
nyekre tovább játszik.

Hogy ezen nyeremények mekkorák, arról 
a következő kis összeállítás, melyből egy­
úttal a konverzió technikai elrendezése is 
kitűnik — tesz tanúságot: azoknak, akik 
nem konvertálnak, 3°/0-os kötvényeikért 100 
forintot — kétszáz koronát fizet ki a bank 
és egy nyereményjegyet ad, melynek alap­
ján csakis a régi nyereményterv még hátra­
levő 1570 nyereményeire (7,867.500 korona 
értékben) játszanak 53 évig tovább. Az ily 
módon beváltásra kerülő 3%-os kötvények 
helyébe uj kainatozatlau (nem konver- 
ziónális) sorsjegyek bocsáttatnak ki, amelyek 
csakis az uj nyereményterv 23768 darabban 
felsorolt 44,655.200 korona értékű nyere­
ményeire játszanak és a törlesztés alkalmá­
val 40% díjjal (100 korona helyett 140 ko­
ronával; 200 korona helyett 280 koronával) 
váltatnak vissza. Kizárólag a régi 3%-os 
nyereménykötvények konvertálói kapják a 
konverzióuális sorsjegyeket, melyek tehát úgy 
a régi 1570 darab 7,867.500 korona értékű, 
valamint az uj 23768 darab 44,685.200 korona 
értékű, összesen 25.338 darab 52,552.700 
korona értékű nyereményekre játszani feljo- 
gositvák és ugyanúgy, mint az uj sorsjegyek, 
ezen konverzióuális sorsjegyek is 40%-uyi 
díjjal váltatnak be a törlesztés alkalmával. 
Ezen 40%-os díjjal együtt: 77,159.900 ko­
ronát tesz a nyeremények összege.

A itt felsorolt nyereményeket 53 év alatt 
239 húzásban sorsolják ki, még pedig oly 
módon, hogy van 10 darab egyenként egy 
milliós, 9 darab félmilliós, 7 darab 400.000 
koronás; továbbá 300 darab 250.000 koro­
nás és hasonló uyeremélyek. Oly óriási és 
megkapó számok, amilyenek nemhogy ná­
lunk, de sehol a világon nincs meg egy sor­
solási tervben se.

Kétségtelen, hogy a sorsolási tervezet, s 
még inkább a nyereménytáblázatok el­
készítése roppant gondot okozott. Meg kel­
lett ugyanis védeni a jelenlegi nyeremény- 
kötvények tulajdonosainak szerzelt jogait, 
melyeket természetesen a konverzió nem 
érinthetett, s e mellett még biztosítani kellett 
megfelelő előnyöket azok részére, akik köt­
vényeiket kicserélésre bejelentik. A külön­
féle nyeremény táblázatok készítése tehát eb­
ből magyarázható.

A ki a kibocsátott prospektust átnézi, 
mindez nyomban szembeütlik, s különösen 
az, hogy a konvertáló fél részére tényleg 
rendkívüli előnyök vannak biztosítva. Erre 
vezethető különben vissza azon jelenség, 
hogy az utóbbi hetekben a tapasztalt mér­
tékben emelkedett a nyereménykötvények 
árfolyama.

Mindeszt összeverve meg lehet állapíta­
nunk, hogy a szóban fogó konverzió-művelet 
lelkiismeretes és mélyreható szaktudás gyü­
mölcse, ami egyben biztosíték arra is, hogy 
az óhajtott és általunk is ecsetelt czélt is 
el fogja érni a Jelzálogbank.

j í

! V
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Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László. í

Kiadó :
Nagyenyndí Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A nagyérdemű közöm 
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

rát^ nyári szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá-
, me y a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
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Sz. 2265—1906. számhoz, 
közig

Árlejtési hirdetmény.

Nagyenyed rendezett tanácsú város 
a 2265—1906 sz. határozat alapján 
emelendő s 32253 kor. 68 fillér költ- 
ségösszegü óvódaépület összes mun­
káira 1906. évi Julius hó 2-ik 
napjának délelőtt 10 órájára a polgár- 
mester hivatalos helyiségében tartandó 
zártajánlati versenytárgyalást bildet.

Vállalkozni szándékozók fel hivatnak, 
hogy a fent említett építés végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó és 1 kor. 
bélyeggel ellátott ajánlataikat az elő­
irányzati költségösszeg 5%-ának meg­
felelő bánatpénz csatolása mellett a jel­
zett helyen és időben annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később, 
vagy távirati utón érkező ajánlatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

A városi tanács fen tartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közűi 
az árengedményre való tekintet nélkül 
szabadon válaszhasson.

A munkálatokra vonatkozó terv, költ­
ségvetés, általános és részletes feltéte­
lek a városi fő erdész hivatalos helyisé­
gében a rendes hivatalos oiak alatt meg 
tekinthetők, ahol egyszersmind az aján­
lati űrlap is megszerezhető.

Az építkezés befejezési határideje 1906. 
évi november hó 1 je.

Nagyenyed, 1 906. évi június 5-én.
Dr. Varró László,

152 2—2 polgármester.

a 19 r. sz. 1394 hr. sz. szántó 4 kor., a 21 r. sz 1411 
hr. sz. erdő, 1412 hr. sz. kaszáló 12 kor, a 22 r. sz. 
1420, 1461 hr. sz. szántó 52 kor., a 24 r. sz. 
hr. sz. kaszáló 84 kor., a 26 r. sz. 1446 hr. sz. kaszáló, 
1447, 1448 1 hr. sz. faházak, 1448 2 br. sz. kasza o, 
1449 hr. sz. faház, 1466, 1469 br. sz. szántóra a C 8-9 
alatt Ilié Stcfón és neje Popa Juána javára bekebele­
zett haszunélvezrtijog fenntartásával 105/ kor., a 
r sz 1466 hr. sz. kert, 1457 hr. sz. faház 824 kor., a 
27 r. sz. 1473 br. sz. erdó 57 kor., a 28 r. sz. 1845a 
hr. bz. erdó, 1846 hr. sz. kaszáló, 1847 hr. sz. szántó, 1848 
hr . sz. legelő 134 k„ a 29 r. sz. 1923 br. sz. legelő 34 kor., a 
31 r. sz. 1943 hr. sz. szántó, 1945 hr. sz. legelő 10 kor ( 
a 32 r. sz. 2147 hr. sz. szántó, 2149 hr. sz. Jegelő 99 
kor., a 33 r. ez. 2169 hr. sz. erdó, 2160 hr. sz. legelő, 
2161 hr. sz. kaszáló, 2162 hr. sz. erdó, 2164 hr. ez. 

szántó 169 kor., a 34 r. ez. 2709 hr. sz. kaszáló 19 
kor., és a 35 r. ez. 3977 hr. sz. kaszáló 4 kor., össze­
sen 3805 koronában megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik.

A fennt megjelölt ingatlanok az 1906. évi julius 
hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Intregáld község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-at kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elö- 
leges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyed, 1906. évi május hó 8-án.
Weiner,

157 1-1 kir- albiró'

NAGY JENŐ
Bzajpad nélküli müfog-epeczialieta 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

___ Készít szájpadnélküli ter­
mészetűden szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 44—104

II

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­

potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 40-62

Sz. 2702—1906. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd állal kép­
viselt Nagyenyedi Kisegítő Taka-ékpénztár r.-t. végre­
hajtóiénak Kvisán Kosztandiu és Nesztor Jószit luiJózsif 
intregáldi lakos végrehajtást szenvedők elleni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 1100 kor. 
tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. tőr- 
vényezikk 144. §-a alapján és a 146. §-a ér­
telmében, a gyulafehérvári királyi törvényszék terü­
letén és a nagyenyedi kir. járasbiróság kerületében levő 
inuegaldi 20 sz. tjkvben A + 1—2 r. sz. 189, 190 1, 
2171—2180 hr. sz. fekvőkiöl Krisen Kos^tándint illető
4 6-od rész jutalékára, de a C l alatt özv. Klisén Ni- 
cu’áéné javára bekebelezett haszonélvezetijog fenntar­
tásával 228 kor., továbbá az intregáldi 57 sz. tjkvben 
A 4 r. sz. 374, 375 br. sz. kaszáló, 376, 377 hr. bz. 

legelőre 260 kor , ,t 13 r. sz. 1477 hr. sz. erdó, 1486 
hr. sr. kaszáló 128 kor., a 17 r. sz. 1646 hr. sz. erdó
5 kor., a 19 r. sz. 1725 hr. sz. erdő 2 kor, a 21 r. 
sz. 1752 hr. sz. kaszáló 15 kor., a 22 r. sz. 1950 hr. 
sz. legelő, 1951 br. szakaszoló, 1935 hr. sz. szántó, 
1986 hr. s,.. kaszáló 288 kor., a 23 r. sz. 1966 1 hr.

Sz. 1465-1906. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vizakn-i kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhitre teszi, hogy a Szelistyei takarékpénztár szövet­
kezet végrehajtatónak özv. Opvis Anna szül. Bacsila és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 422, 102 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) terü­
letén levő Örményszékes községben és határán fekvő az 
örmény szék esi 294 sz. tjkvben A -f- 23 r. sz. 363, 364 
br. sz. a. felvett kert és faházra 342 korona, továbbá 
az u. o. 1116 sz. tjkvben A -f- 19, 21 r. sz. 1175, 
2345 hr. sz. alatt felvett ingatlanokra 149 korona, s az 
u. o. 1116 sz. tjkvből az örményszékesi 37, 1193, 1194 
sz. tjkvben A + 1-1, 1-3 r. sz. alá átvitt 3153, 
2786, 824, 825, 3609 3610 hr. sz. a. foglalt ingatlanok­
nak az özv. Gpris Anna szül. Bacsila és Opris Nieulae 
1. V a szilié nevén állott 11 16-od részére az árverést 697 
korona 12-5 fillérben ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1906. évi julius 31 ik napján d. e. 10 óra­
kor Örményszékes községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
vagyis 34 korona 20 fillért, 14 korona 90 fillért és 
69 korona 72 fill, készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t.-oz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi íioY. hó 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8-1 k 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
érteimében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1906. évi május hó 12-én.

Korinsky,
158 1 — 1 kir. járásbiró.

K
NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR ÍL
NAGYENYEDEN.

K6SZÍt 1 műveket| folyóiratokat, hír­
lapokat,körleveleket, képes

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és kőnyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag- és üvegczlm- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁBUT (Cartonnage) 
u. m, közönséges és hajlított dobozokat siti.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

A HIRDETÉSEKET A
x fAMÍn^^MTTAaaK'Kfln troatr 'ä legjutónyosabban vesz fel .. 
Y kiadóhivatalunk.

sz, szántó 46 kor., a 24 r. sz. 2103, 2104 hr. sz. le­
gelő, 2105, 2106 hr. sz. erdő 90 kor , a 25 r. sz. 2707 
hr. ez. kaszáló 2 kor , a 28 r sz. 4464 1 hr. sz. erdő, 
4456 hr. sz. kaszáló 34 kor., a 29 r, sz. 2684 hr. sz. 
erdő, 2685 hr. sz. szántó, 2687 hr. sz. erdő 26 kor., a 
30 r. sz. 1840 hr. sz. erdő 98 kor., a 3 r. sz. 345 1 
hr sz. faház, 345 2 hr. sz. kaszáló 1 kor , a 32 r. sz. 
3990 hr. sz, legelő 39 kor., a 83 r. ez. 3993 hr. sz. 
kaszáló, 3994 hr. sz. legelő 27 kor., a 34 r. sz. 1240 
hr. s?.. szántó, 1241 hr. sz. kaszaié 19 kor., a 85 r, sz. 
1250, 1262 hr. sz. kaszáló 30 kir., végre a 108 sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. 33o 1 br. sz. kaszálóra 23 kor ,

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

Leszámítol t Vásárol és elad
RűtohlQ70C mellett adott kölcsöne! után 600 
DvlClUlClÁdo koronán felül 6ya%-ot számit.

TnrlűC^fűCűO kölcsönöket nyújt 600 koro- 
I Ul luwÁiuotiO nától kezdődőiéi ra

irtihh ne monoé kamatú jelzálogkölcsönöket igen SylOD BS Útdíjad előnyös feltételek mellett kon­
vertál 8 mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

értékpapír szelvényeket és sorsolt érté-bevalt keket 20 47-104

Betétek után naptól-napig 472%-ot fizet.

1 
J< 
f 
1« 
F 
F 
F 
F 
F
2

nától kezdődóleg már 47s % 
alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig.



47. szám. Közérdek.
5. oldal

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
lül 8-20 A MÁLNÁSI

»9SICULIA’
FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi forrás.

A gyomorégést röglön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyaghurutos báutalmai ellen 
Korányi, KóthJy, Taustk, Rleg­
ier, Nur los án József tanár urak 
szakvéleményei Oinill |Áli 
a MÁLNÁSI huIUUUA 

forrást a kontinens legdúsabb 
g<T természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik."

Magyarországi főraktár:

BI-ÍÁZAY KÁRMÁN
BUDAPEST, József-körút 37

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria 
— ftiszevkereskedésben. —

Első Alföldi Cognucgyár Részvény- 
társaság és Szeszflnomitógyár 
= KECSKEMÉTEN. —

éj tolj ti:

I aradi-pálinka \ IJ écskcmóíi * keserii 
{araczk-copac \ |i ecskeméti gyomorkeserű 
Aradi-« \ lVccskriiióti gyógykescrii

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac, 
Jéglikőr, 48-as likőr, 

Porth-Arthur-keserü | Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum f Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | Malakoffós Mogador 

különlegességeit. 8-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA. 

Kapható mindenütt! "^*3

első rangb előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyhal? és kicsiny­

be if található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill. 
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS I
8 47—105

DICK JAKAB és TÁRSA fiókja ^RosuJVÁR- Piacz-tér-
Molnar-fele hazban, a községháza mellett.

......................................... ........................................mim.............. iiimmm...... un............... ........................................mumm.......................................................... immmmmn................. ...................... mi...... ...... mum
^1111 sznrenc.si'iik a n. e. vevő közönséget tisztelettel értesíteni, miszeriul Weinberger Gyula orosházi
első rangú czég férfi és női divatáru üzletét megvettük és azt tordai raktárunkban helyeztük el.

Minden hangzatos reklám mellőzésével a t. vevő közönség tájékozására alanti árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke, 
ha raktárunkat bevásárlása előtt megtekinti. Teljes tisztelettel

DICK JAKAB és TÁRSA.
Ideig-lenes árjegyzék:

Férfi gallérok 5 rélü minden létező facolt darabja 
Férfi kézelők 5 rétU 15, 18 és
Férfi fehér ingek puha elő vei 
Férfi fehér ingek matlepoláii Chiffonból

12
20
85
95

luajczár =

Férfi feliér ingek damast elővel i.05 „
Férfi satin ingek legjobb kivitel és minőségben 70 „
Férfi alsó nadrág 30, 35, 40 és 50
férfi alsó nadrág hímzéssel 60, 75 és 95 „
férfi nyakkendők legújabb divat 15-től 75 kr.-tg.
2500 drb panama szalma és legújabb fagott posztó

kalapok ' 1 fit.-tól 3 frt.-ig.
Gyermek filzős ezipők legjobb bőrből 4 évesig 67 kr.

ti évesig 77, 8 évesig 87, 9 évesig 97, 10 évesig 1.07, 12 
évesig 1.27 és 14 évesig fit 1.50.

Kobrach-fele „Talpra Magyar“ fekratu magyar gyártmány vászon 
ezipők körül bőrrel szegezve gyermekek részére 40—60 lcr.-ig.

„ „ „ „ női ezipők 70 kr.-ig.
„ „ „ „ férfi ezipők 87 kr.-ig.

Női bőr ezipők legjobb anyag és kivitelben 2 35 kr.-ig.
félti „ „ » n n 2.50 kr.-ig,
10000 méter ugyanazon raktárból eredő legjobb gyártmány szín­

tartó Delainek 18 luajczár méterje.
Ablak függönyök, genilia, gyapjú stb. minőségben 98 kr.-tól feljebb. 
Óriási választék rulia szövetek, frauezia battistok, voilokban stb.

Máv. menetrendje Budapest-Predeál közt és vissza.
Gy. v. Sz. v. Gy. v. Gy. v. . Sz. v. Gy. v.

604 506 504 602 j 508 502 j
7’25 9-00 2.35 2-00 5 45 9-15

12-41 4-10 7.14 2-08 2-18
Sz. v. 510

5-32 8'64 10.51 8-30 (»11

6- 54
7- 17

10-20
1 0-56

12.38
1.16

lü'41
11-31

7-27
7-51

7-23 11 03 1.24 11-40
7 29 1109 134 1 1-50
7-48 11-29 1.58 12-20 8-16

érk. 8Ő5 12-29 11-54 1-28 8-38
12 64 2-03

1-07 12-23 2-14 906
T14 2-22
2 13 1 02 3-30 9-46
2-30 115 3-49 10-00
3-43 2-08 5-04 11-00
4 05 2-2T 5-33 11-15
7 50 4-52 9-27 2-09

órk.

A

V
órk.

Kolozsvár . „ _

Aranyosgyéres . 
Székelykoesárd „ 
Maros-V eresmart 
Felvitte z „ _ _ 
Nagyenyed - _ _ 
Tövis . . _ _
Ka ráesőn falva _ 
Kük üllőszög . _ 
Balázsfalva „ . 
Kiskapus . . _ 
Medgyes _ _ _ 
Segesvár 
Héjjasfalva 
Brassó „

II
. _ _ ind.

Sz. v.
II 507

Gy. v. 
501

Gy. v. 
503

Gy. v. 
601

Sz. v. 
605

Gy. v. 
603

7-20 7-60 1-60 6-40 9-35
! 11-09 2-38 8-43 11-36 4-Í5

6-02 11 10 5'23 7-08 12-59
Su. 51a

1 3-48 9.30 2-35 5-18 10-46
3-07 9-00 156 4-43 10.08
2-49 1™ T27 9.62

i 2 42 1-33 4-20 945
;! 2-19 8-29 1-06 3-59 9-22

1-57 8-12 12 43 érk. 3.18 3-38 9.00
12-58
12 48 7-35 2-52 2-20

1 12-36 2-lü
11-41 6-56 2-15 1-24
10 53 6-37 12-48

9-50 5-49 1.12 11-51
9-10 5-29 12-51 11-25
5 32 2 45 10.26 8-07

Budapest-Arad-Tövis és vissza.
Gy. v. Sz. V. Gy. v. Sz. v. Sz. v. V. v

604 606 602 610 608 624

7-25 8.00 2.00 12.20 1 0.20
12-22 4-02 7-04 10.00 6-06

3-14 9.16 10-15 6.00 10 66
4-15 1035 11-02 7-25 1211

rk 4.27 10-66 11-14 7.46 12-31 7.00
11-26 11.35 8-21 12-68 7.36

ind. Budapest . . órk.

érk.

A rat 
Piski . . 
Alvincz _ . 
Gyulafehérvár 
Tövis . - -

0 ^ I érk. 9.30
- ind. 8.55

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való időt jelzik,

wmm&wmR m

Sz. v. 
607

Gy. v. 
601

Sz. v. 
606

Gy v. 
603

V. v. 
623

6-10 1.10 7-20 935 12.25
9 30 8.18 11-25 4-16 4.46
4-42 5-08 615 1 05 10.2?
2-52 4-Ö9 4-48 12-05 9.0“

2 30 3-67 4-29 11-36 8.45
2 00 3 33 3-56 8.16

időt jelzik.
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NaEiEeii UkM latoBíMDZIár r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iimiimimiimimiimiiimimiiimiiiiiiiHiiimiiiimmimmimimiiiimiimiimmmiiimiiiimiimi
ClnnuAo kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOnyOS sorsjegyekre, jóbitelii pénzintézetek részvényeire.

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6*/,, 6, fi1/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig fi% mellett számitól le.
4'' kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

Közérdek6, oldal.

Váltókat
Betétet

19 47- 104

mám

47. szám.

CSEKÉLY HAVI

ajánlunk kitűnő szerkezetű
grammofonokat és fonográfokat, hegedű­
ket és egyéb vonós hangszereket, czim- 
balmokat, eziterákat és harmonikákat

valamint sok más hangszert.

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
hangszerosztálya

Budapest, VI., Andrássy út 17.
Gazdagon illusztrált hangszerárjegyzék 

kívánatra ingyen és bérmentve.

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
O:

A legújabb divatu
angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fin- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek. P3

10 47-104

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉLA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

Dús választék minden czikkben.

vív vív v+v vív vív vfv vív & vjv vív vív vív vív vív vfv vív

Van szerencsém a n. ó. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

részéről Kolozs és több szomszédos megye területére

g£sT ingatlan jelzálog kölcsönök
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.
Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 

hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet 
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 22—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdö-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 14-50

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

szeli 
mazf 
téve 
A sti 
nulái 
lénél 
vesz


